

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022年12月

9

星期五

壬寅年十一月十六

中國新報社出版
標準刊號

ISSN 2663-6662

第185期



舉國同哀 各地民衆痛悼江澤民

【大公報】全國各地民衆沉痛哀悼、深切緬懷江澤民同志的逝世，紛紛表示，中華民族的偉大復興事業，凝結了包括江澤民同志在內的一代又一代共產黨人的心血和奮鬥。前進道路上，一定要更加自覺地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。在江澤民的家鄉、江蘇揚州的民衆紛紛在故居門前獻花寄托哀思。“揚州人民愛戴江總書記，是出於他愛揚州人民。他從不掩飾對家鄉和家鄉人民的愛。”揚州市民許衛說，家鄉人民永遠心存感恩。綜合央視新聞、大公報記者陳曼報道

江澤民逝世的消息，讓全國廣大幹部群衆沉浸在悲痛之中。揚州是江澤民的故鄉。12月1日，揚州市東園門古巷18號江澤民舊居門前，一層又一層白菊花與黃菊花鋪滿小巷，寄托着民衆對這位出自揚州的中共前領導人的哀悼與懷念。

揚州市民：關心家鄉他親力親為

“江澤民同志帶領中國人民取得了重要發展成就，為中國特色社會主義事業作出了重要貢獻。”江蘇揚州市民抗樹志說，家鄉人民對於他的去世表達深切的哀悼。

“我家與東園門古巷18號祇隔一條文昌中路。”年逾六旬的揚州市民許衛說。11月30日下午，江澤民逝世的消息傳出，“我第一時間感覺到東園門古巷18號去看看。”許衛認為，“站在他的老宅門口懷念，跟在家裏懷念的感覺不一樣。”

“我到得比較早，當時舊居門前人不太多，但已有一束菊花放在門口。”許衛說，“是三枝白菊花，簡潔、靜穆而深情。”被深深打動的許衛拿出手機固定了這一瞬間。“我猜這三枝白菊花是寓意他的‘三個代表’重要思想。”

說起江澤民對家鄉揚州的厚愛，許衛說，“大到‘把揚州建設成為古代文化與現代文明交相輝映的名城’，小到對母校‘東關街小學’校名的題字，他都親力親為。”

“老百姓得到實實在在的幸福”

“他精通多國語言，也熟悉不少方言，但始終講得一口家鄉話。他喜歡家鄉的山山水水，喜歡聽家鄉的揚劇，即使在離休後還每年來家鄉看望。”許衛說，“在他的關心下，家鄉從城市建設及民生都發生了天翻地覆的變化，家鄉人民得到了實實在在的幸福生活。”

據悉，雖然江澤民同志的舊居一直沒有對外開放，但外地來了親戚，揚州人總會自豪地帶他們來這裏門前走一走，看一看。“正因為他愛家鄉愛人民，為家鄉和家鄉人民辦看得見摸得着的實事，老百姓從中切身感受到了裝進自己口袋的實惠和幸福，所以才贏得了人民的愛戴。”許衛表示。

大家認為，江澤民同志是我黨我軍我國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人，他的優秀品格和高尚風範將永遠教育和激勵我們前進。中國一汽紅旗繁榮工廠車間主任張洪豐表示，“江澤民同志逝世，我和同事們深感悲痛。江澤民同志參與了中國一汽建廠、創業、發展的重要歷程，讓我們的民族汽車工業及時抓住機遇、深化改革、擴大開放。我們一定深入學習貫徹黨的二十大精神，為加快建設製造強國作出新的更大貢獻。”

農業農村部機關黨委副書記王家忠說，江澤民同志尊重實踐、與時俱進，總是緊緊把握時代發展脈搏和契機，推動三農發展不斷取得新成就。“我們要接續奮鬥，全力做好新時代新徵程三農工作，加快建設農業強國，全面推進鄉村振興。”

各地民衆致哀

黃曉東

河南新鄉縣京華社區黨委副書記

1991年江澤民同志來我們社區視察。我們要以實際行動表達我們的悼念，奮力走好現代化建設新徵程。

呂鵬

河北邯鄲縣縣行政審批局工作人員

江澤民同志總是把黨和人民放在心中最高的位置，依據最廣大人民根本利益來檢驗和推動工作。江澤民同志的優秀品格和高尚風範將永遠教育和激勵我們前進。

陸建新

深圳經濟特區建設者、中建鋼構首席專家

江澤民同志對特區的建設和發展起到了重大的指導作用，打開了我國改革開放和社會主義現代化建設新局面。我們要把力量凝聚到黨的二十大確定的各項任務上來，為全面建設社會主義現代化國家，全面推進中華民族偉大復興團結奮鬥。

徐夢瑤

江西南昌新廠社區黨委書記

我們要化悲痛為力量，把思想統一到黨的二十大精神上來，充分發揮社區基層黨組織的戰鬥堡壘作用，緊貼居民所思所想所盼，多為他們辦好事，辦實事，解難題。

話你知：為母校揚州中學五度題詞

江澤民是揚州中學1943屆的校友，他對母校始終心懷眷戀，曾先後5次為揚州中學題詞。1991年12月，揚州中學90周年校慶前夕，江澤民同志題詞：“懷念前賢，激勵後昆，繼往開來，團結奮進”；2002年揚州中學百年校慶，5月江澤民再次題詞：“弘揚優良傳統，致力基礎教育，再創世紀輝煌”。

2008年，該校專門介紹126位杰出校友事迹的《樹人堂下》一書首發，江澤民親自為此書題寫書名。2010年5月，江澤民回到母校，揮毫寫下：“重到江蘇省揚州中學”，表達對母校的深厚感情。2012年10月18日，江澤民在揚州中學110周年校慶之際，親筆題詞：“樹人堂下，教育育人，桃李多芬芳；奮進路上，建功立業，中華更昌盛。”



▲12月1日中午，江澤民同志起靈儀式在上海華東醫院告別室舉行。央視截圖



▲12月1日，江澤民同志的遺體從上海由專機敬移到達北京。這是上海各界群眾在沿途送行。新華社



▲12月1日，在江蘇揚州的江澤民舊居前，擺滿了當地民衆自發送來的鮮花，寄托民衆的哀思。中新社

▲12月1日，江澤民同志的遺體從上海由專機敬移到達北京。這是上海各界群眾在沿途送行。新華社

左上圖：12月1日中午，江澤民同志起靈儀式在上海華東醫院告別室舉行。央視截圖；左下圖：上海/12月1日，江澤民同志的遺體從上海由專機敬移到達北京。這是上海各界群眾在沿途送行。新華社；右圖：揚州/12月1日，在江蘇揚州的江澤民舊居前，擺滿了當地民衆自發送來的鮮花，寄托民衆的哀思。中新社

江澤民同志追悼大會舉行 全体默哀



【新華網】今天(12月6日)上午10時，黨中央、全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委在北京人民大會堂隆重舉行江澤民同志追悼大會。全國和我國駐外使領館及其他駐外機構下半旗志哀。

10:00

全國人民默哀3分鐘

江澤民同志追悼大會正在舉行，軍樂團演奏哀樂，全國人民默哀3分鐘，一切有汽笛的地方鳴笛3分鐘，防空警報鳴響3分鐘，悼念敬愛的江澤民同志。

10:05

習近平：極其沉痛地悼念敬愛的江澤民同志

習近平：今天，我們在首都人民大會堂隆重舉行追悼大會，極其沉痛地悼念敬愛的江澤民同志。

10:11

習近平：江澤民同志把畢生心血獻給中國人民

習近平：我們愛戴江澤民同志，懷念江澤民同志，是因為他把畢生心血和精力都獻給了中國人民，

為爭取民族獨立、人民解放和實現國家富強、人民幸福鞠躬盡瘁、奮鬥終身。

10:54

習近平：保持祇爭朝夕奮發有為的奮鬥姿態

習近平：新徵程上，我們一定要保持祇爭朝夕、奮發有為的奮鬥姿態和越是艱險越向前的鬥爭精神，掌握歷史主動，增強全黨全國各族人民的志氣、骨氣、底氣，不信邪、不怕鬼、不怕壓，全力戰勝前進道路上各種困難和挑戰。

10:55

習近平：江澤民同志同我們永別了

習近平：江澤民同志同我們永別了。他的英名、業績、思想、風範將永載史冊，世世代代銘刻在人民心中。全黨全軍全國各族人民要更加緊密地團結在黨中央周圍，踔厲奮發、勇毅前行，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。